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« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri dell' economia, nazionale, della giustizia e 
degli affari di culto, e delle finanze, per cono-
scere se si propongano di emanare provvedi-
menti in favore della ricomposizione dei fondi 
frammentati, e della costituzione del bene di 
famiglia, allo scopo di evitare l'eccessivo frazio-
namento della proprietà terriera e con esso il 
danno dell'agricoltura; e se, in attesa dei prov-
vedimenti accennati, non credano intanto di 
favorire la permuta dei piccoli fondi, tendente 
appunto alla ricomposizione e arrotondamento 
dell'unità colturale, colla totale esenzione dei 
diritti fiscali. 

«, -Iosa ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'istruzione pubblica, per conoscere se 
sia vera la notizia pubblicata da un giornale 
scolastico fiorentino, circa una pretesa inchiesta 
ordinata da codesto Ministero sulle scuole di 
Genova, la cui saggia e fervorosa opera educa-
tiva ha avuto anche nel corso dell'anno passato 
compenso di premi e di elogi altissimi. 

«La presente interrogazione trova giustifi-
cazione maggiore nel fatto che le autorità re-
sponsabili preposte al comune di Genova dal 
regime fascista non ne sono informate, mentre 
il giornale divulgatore vanterebbe la possibilità 
di attingere dal Ministero segrete e delicate 
informazioni. 

«Lantini». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri della guerra e delle comunicazioni, per 
conoscere — certamente già convinti della sem-
pre crescente importanza spirituale, politica e 
militare dell'educazione e dell'allenamento alpi-
nistico del popolo • italiano, che la, guerra vitto-
riosa ha avvicinato senza distinzione di regioni, 
alla sua grande e protettrice barriera montana 
della Venezia Tridentina e della Giulia — se, 
sull'esempio più o meno mascherato di nazioni 
straniere, e in forza dell'esperienza della guerra 
e dello stesso dopo guerra, credano: 

1°) di riconoscere all'Associazione nazio-
nale «Club Alpino Italiano» una funzione pa-
rastatale nei riguardi dell'attività alpinistica e 
quindi nella conduzione e manutenzione dei ri-
fugi dell'Alto Adige che dell'attività stessa sono 
il primo e più importante presupposto e che già 
sono in parte ed in parte dovranno essere dedi-
cati al nome ed alla protezione delle più im-
portanti città italiane; 

2°) di dare ai soci dello stesso Club Alpino 
Italiano la concessione di due viaggi annuali al 
ribasso del 75 per cento per ogni socio sul per-
corso fra la sede della, rispettiva sezione e la 

stazione ferroviaria viciniore ad uno dei rifugi 
di alta montagna, posti sotto la tutela del Club 
Alpino; 

3°) di estendere la predetta concessione a 
tutte le Associazioni nazionali di carattere al-
pinistico ed in primo luogo all'Associazione 
Nazionale Alpini che raccoglie t ra i suoi soci il 
fiore degli ufficiali e soldati del gloriosissimo 
corpo. 

« Lantini ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle finanze, per conoscere — in consi-
derazione della grave situazione in cui si tro-
vano le esattorie di numerosi piccoli comuni im-
possibilitate ad agire contro i contribuenti mo-
rosi per la mancanza di ufficiale esattoriale e 
di personale idoneo a conseguirne la nomina, 
•— se ritiene di emanare una disposizione che, 
in via transitoria, autorizzi i messi notificatori 
delle piccole esattorie comunali ad esercitare, 
nella sola circoscrizione dell'esattoria stessa, le 
funzioni di ufficiale esattoriale. (L'interrogan-
te chiede la risposta scritta). 

« Orsolinì Cencelli ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle finanze, per conoscere, se non ri-
tenga urgente provvedere all'accantonamento 
per l'esercizio 1925-26 (giusta l'articolo 4 del 
Regio decreto 11 settembre 1924, n. 1634), della 
somma richiesta e necessaria per assicurare il 
regolare finanziamento dell'Istituto «Vittorio 
Emanuele III » in conformità di quanto è stato 
fatto con il decreto ministeriale 3 gennaio 1925, 
per lo scorcio di quell'esercizio finanziario; e 
per conoscere altresì, se non creda altrettanto 
urgente emanare gli attesi provvedimenti di 
proroga del termine di presentazione delle do-
mande di mutuo almeno per detto Istituto mu-
tuante. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Barbaro », 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'istruzione pubblica', per sapere se 
non ritenga opportuno qualche provvedimento 
in favore dei presidi di ginnasi isolati. (L'in-
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Savelli ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della giustizia e degli affari di culto, 
per sapere se e quali provvedimenti intenda 
adottare contro gli attuali e i precedenti di-
rigenti l'Associazione generale dei magistrati 
italiani in seguito alle specifiche accuse e alla 
precisa documentazione fatta da « La Palestra 


